

ΨΙΘΥΡΙΣΤΑ

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 4 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2017

Πώς να πείσει

***ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ** ξεμπλόκαρε η Μεσοχώρα, δεκάξι χρόνια καρτερούσε, στην άκρια στο ποτάμι, έτοιμο να λειτουργήσει το φράγμα...

Καλή κουβέντα όμως δεν χρωστάει η ανηπολίτευση, κακό στον εαυτό της κάνει. Υπέγραψε ο υπουργός Σωκράτης Φάμελλος και βγήκε αμέσως ο προκάτοχός του, ο πασοκτζής Γιάννης Μανιάτης, βουλευτής της ΔΗΣΥ σήμερα: «Πανηγυρίζουν στην κυβέρνηση που υπέγραψαν μετά από 2,5 χρόνια την έτοιμη Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) για το φράγμα Μεσοχώρας που τους παραδώσαμε».

***ΑΠΑΝΤΗΣΕ** ο υπουργός Περιβάλλοντος κι ήταν σαν να κλέβει από εκκλησία. «Αφιερώνουμε στον κ. Μανιάτη τις δηλώσεις του περιφερειάρχη Θεσσαλίας και του δημάρχου Πύλης, για τις δικές μας πρωτοβουλίες και τις πολυτελείς καθυστερήσεις των προηγούμενων κυβερνήσεων. Και, βέβαια, αναρωτιόμαστε γιατί δεν άδραξε την ευκαιρία να υπογράψει ο ίδιος την έτοιμη ΑΕΠΟ, όπως δηλώνει.

Ας είναι καλά πάντως που μας άφησε τόσες εκκρεμότητες και μπορούμε να αποδείξουμε ότι - εππέλους - άρχισαν να υλοποιούνται ουσιαστικές πολιτικές για το περιβάλλον...».

Z.

Δικαιωμένοι

***ΟΙ** Θεσσαλοί που αγωνίζονται δεκαετίες για τα έργα εκεί ψηλά στον Αχελώο, νιώθουν δικαιωμένοι από την εξέλιξη με τη Μεσοχώρα. Δίχως μεμψιμοιρίες. Παραμένουν ωστόσο σε επιφυλακή αναμένοντας "Χονδρές" αντιδρά-

σεις, από συγκεκριμένη πλευρά του κομματικού ΣΥΡΙΖΑ. Και οπωσδήποτε διατηρούν και μια μικρή επιφύλαξη. Κώστας Γκούμας και Τάσος Μπαρμπούτης περιμένουν να ανεβάσει το υπουργείο την απόφαση ΑΕΠΟ στη Διαύγεια προκειμένου να θέσουν τον δάκτυλο επί τον τύπον και να βεβαιωθούν ότι δεν κρύβεται κάνας διάολος στις λεπτομέρειες. Τόσα έχει περάσει το έργο την τελευταία τριακονταετία. Έχει φοβηθεί το μάτι τους. (Ωστόσο η ικανοποίηση είναι διάχυτη).

Z.

Αχελώος

***ΔΕΝ** πείθονται όλοι από τις δηλώσεις κυβερνητικών στελεχών ότι το υδροηλεκτρικό έργο στη Μεσοχώρα αποσυνδέεται από τα έργα μεταφοράς νερού από τον Αχελώο.

«Η περιβαλλοντική αδειοδότηση του υδροηλεκτρικού έργου στη Μεσοχώρα, από την κυβέρνηση, ανάβει το «πράσινο φως» για να ξαναρχίσουν τα έργα στον άνω ρου του Αχελώου. (...) Ανεξάρτητα από προθέσεις και διακηρύξεις, (η Μεσοχώρα) θα δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για να γίνει η εκτροπή του Αχελώου, την κατάλληλη στιγμή», επισημαίνει χαρακτηριστικά το «Δίκτυο για τη διάσωση της Μεσοχώρας και του Αχελώου».

***ΤΟ** δίκτυο οργανώνει πο-

ρεία στο φράγμα της Μεσοχώρας την Κυριακή 13 Αυγούστου, ενώ θα προηγηθούν ελεύθερο κάμπινγκ στις όχθες του Αχελώου και λαϊκή συνέλευση.

ΜΑΚ.